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Augsburg wächst zusammen – Inklusionshotel geplant

Einladung zur Pressekonferenz

Dienstag, 17.10.2017, 11.00 Uhr, Café Samocca, Hermannstraße 8 
In einer Pressekonferenz am Dienstag, 17.10.2017 um 11.00 Uhr stellt der Verein „einsmehr“ seine Pläne vor, im Augsburger Westen ein Inklusionshotel zu eröffnen. Das Hotel soll Arbeitsplätze für Menschen mit Beeinträchtigungen auf dem ersten Arbeitsmarkt schaffen. Der rein ehrenamtlich getragene Verein hat aktuell beschlossen, eine gemeinnützige GmbH zu gründen, die den Auftrag bekommt, die Inklusion auf dem Augsburger Arbeitsmarkt voranzutreiben. Nach wie vor gilt, dass es für Menschen mit Behinderung sehr schwierig ist, einen regulären Arbeitsplatz zu bekommen. Für das Inklusionshotel im Augsburger Westen wurde ein durchgerechneter Businessplan erstellt. Dessen positives Ergebnis ist der Anlass, die gGmbH zu gründen. 

Der Verein „einsmehr“ will durch Aktivitäten wie diese neue berufliche Perspektiven für Menschen mit Behinderung erreichen. Durch die Inklusion im Arbeitsleben wird es auch zu mehr alltäglichen Begegnungen zwischen Menschen mit und ohne Behinderung kommen und somit zu einem echten Miteinander verschiedener gesellschaftlicher Gruppen. 

Diese Pläne stellen wir vor und kommen gerne mit Ihnen darüber ins Gespräch. Vom Verein stehen als Diskussionspartner zur Verfügung: Karin Lange (Vorsitzende) und Jochen Mack (Koordinator der AG Hotel).

Wir freuen uns auf Ihren Besuch! Seien Sie dabei am Beginn eines Weges, der Augsburg noch bunter und reicher an Kontakten und Erfahrungen machen soll. 
Verantwortlich: Karin Lange

Kontakt: Jochen Mack (0160.966 899 56)

